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Aşağıda belirtilen sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim.
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Bei TIN

rdin Milletvekili

2007 yılında kurulan Mardin Artuklu Üniversitesi, kuruluş yıllannda özellikle kültür, dil ve

tarih çalışmalanna yönelik katkılanyla dikkat çekmiş; görece akademik özgürlüğün

hissedildiği bir dönem yaşamıştır. Ancak 2015 yılından sonra Türkiye’deki birçok

üniversiteyle benzer şekilde bu kurum da akademisyenlere yönelik mobbing, ihraç, baskı ve

sansür uygulamalanna sahne olmuştur.

Özellikle KHK süreçleriyle birlikte çok sayıda akademisyen görevlerinden uzaklaştınimış,

özgür düşünce ve bilimsel üretim büyük ölçüde engellenmiştir. Kimi akademisyenler maruz

kaldıkları baskılar nedeniyle istifa etmek zorunda kalmış, kimi akademisyenler ise hukuksuz

şekilde üniversiteden uzaklaştırılmıştır.
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Bu bağlamda;

1. 2007’den bu yana Mardin Artuklu Üniversitesi’nde toplam kaç akademisyen ihraç

edilmiştir?

2. 2015 yılından bu yana üniversiteden kaç akademisyen istifa etmiştir?

3. İstifalann ve ihraçlann gerekçelerine dair bakanlığınızın elinde bir veri veya rapor

bulunmakta mıdır?

4. Üniversitenin taraf olduğu mobbing dava sayısı kaçtır?

5. Mardin Artuklu Üniversitesi’nde açılan bölüm veya programlardan, öğretim elemanı

yetersizliği ya da idari gerekçelerle kapatılan var mıdır? Varsa hangileridir?

6. KHK’lerle ihraç edilen akademisyenlerden kaçı göreve iade edilmiştir?

7. Üniversitede son 10 yılda açılan soruşturma sayısı kaçtır ve bu soruşturmaların konulan

nelerdir?

8. Akademisyenler ve öğrenciler tarafından dile getirilen mobbing ve baskı iddialanna

ilişkin bakanlığınız bir inceleme başlatmış mıdır?

9. Üniversitenin özellikle Kürt dili, tarihi ve kültürü alanında faaliyet gösteren

akademisyenlere dönük özel bir baskı olduğu iddiaları doğru mudur?

10. Üniversitenin kurumsal özerkliğini güçlendirmek ve akademik özgürlüğü güvence

altına almak için bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?


